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VERBALE della 1^ C.C.P. n° 03 DEL 12.04.2023

L'anno Duemilaventitre il giorno Dodici del mese di Aprile, alle ore 12.30, nei locali del
Comune,  si  è  riunita,      la  1^  Commissione  Consiliare Permanente,  giusta  convocazione
urgente,  prot.  n°  11882  dell’  11/04/2023  per  procedere  alla  trattazione  del  seguente
argomento posto all'o.d.g.: 

� FSER  2021-2027  DELLA  REGIONE  SICILIANA:  DISCIPLINA  DELLA
GOVERNANCE  DEL SISTEMA INTERCOMUNALE  DI  RANGO  URBANO -
TIRRENO  SUD  ORIENTALE  -  APPROVAZIONE  DELLO  SCHEMA  DI
CONVENZIONE  EX  ART.  30  DEL D.LGS  267/2000  PER  LA GESTIONE  IN
FORMA  ASSOCIATA  DEL  SIRU  TIRRENO  SUD  ORIENTALE  E  LA
COSTITUZIONE DELLA RELATIVA AUTORITÀ URBANA      (su  proposta  del
Sindaco n° 15/2023). 

Si dà atto che risultano presenti i seguenti componenti della 1^ C.C.P., Consiglieri:

• BONTEMPO VALENTINA;

• MERENDINO FINOCCHIELLO ELISA; 

• REALE MASSIMO delegato, in sostituzione di GALIPO’ CARMELO.

Risultano pertanto assenti i Consiglieri Liotta e Colombo.      

Il Presidente, Bontempo Valentina dichiara aperta la seduta ed illustra il punto in oggetto
dando anche lettura della Convenzione. Spiega che lo scopo principale della Convenzione è
quello  di  esercitare  in  forma  associata  le  attività  finalizzate  alla  programmazione,
presentazione  di  progetti  e  attuazione  della  strategia  territoriale  del  Siru  Tirreno  sud
orientale in coerenza con il Regolamento dell’Unione Europea n. 1060/2021. Specifica che
una delle sfide che la convenzione si prefigge è la rivitalizzazione dei luoghi della cultura ed
altri spazi ad uso collettivo a fini culturali e sociali la promozione del turismo esperienziale
e responsabile. 

Il Consigliere Merendino ritiene si tratti anche di una questione logistica. 

Il  Presidente  Bontempo  chiarisce  che  la  Convenzione  prevede  la  suddivisione  dei  35
Comuni in tre MacroAree, coincidenti con i distretti sociosanitari. Ogni Macro-Area sarà
provvista  di  una  cabina  di  regia  che  sarà  chiamata  a  sviluppare,  insieme  con  l’Ufficio



Comune,  la  Strategia  del  Siru  Tirreno  Sud  Orientale  e  che  il  comune  Capo  fila  sarà
Barcellona Pozzo di Gotto. Spiega ancora che il  Dipartimento della Programmazione ha
sviluppato un dossier sui bisogni dell’area interessata; il nuovo organismo dovrà lavorare,
coinvolgendo il  partenariato presente nel  territorio,  per definire la  Strategia necessaria a
fornire la risposta ai bisogni del territorio. Dichiara che alcuni Comuni hanno già approvato
la convenzione ed altri si accingono a farlo.

Il  Consigliere Merendino constata che si tratta di una propedeuticità obbligatoria ma già
ratificata.

Si da’ atto che alle ore 12. 35 entrano in aula il Presidente del Consiglio e il Consigliere
Colombo.

Il Presidente Bontempo cede la parola al Presidente del Consiglio che ha già preso parte alle
riunioni  che  su  convocazione  dell’avv.  Pinuccio  Calabrò,  nella  qualità  di  Sindaco  del
Comune Capofila, si sono svolte nella città del Longano.

Il  Presidente  del  Consiglio  afferma  che  dalle  riunioni  è  emerso  com’è  articolata  la
Convenzione che spiega ai presenti dettagliatamente dando atto che molto probabilmente
Capo  d’Orlando  farà  parte  della  Cabina  di  Regia,  cosa  che  ritiene  particolarmente
importante.  Evidenzia  che  ci  vorrà  un  considerevole  impegno  da  parte  di  tutte  le
Municipalità, sia che si tratti di un contributo sotto forma di fondi o di risorse umane, per
dotarsi di un progetto comune capace di passare al vaglio degli organi di controllo della
Commissione  Europea  ed  intercettare  importanti  risorse  comunitarie.  Comunica  che  in
assemblea  è  stato  stabilito  che  la  bozza  di  Convenzione  che  i  Consigli  Comunali  dei
Comuni  appartenenti  dovranno  adottare  dovrà  essere  approvata  entro  il  14  aprile  ma  il
termine è indicativo e non perentorio.

I Consiglieri presenti ritengono la proposta molto valida e indispensabile per lo sviluppo
locale e la promozionalità atte a dare risposte ai bisogni del territorio, valorizzandone le
potenzialità e pertanto, all’unanimità, esprimono parere favorevole.

Si dà atto che alle ore  12.55  si chiudono i lavori. 

IL PRESIDENTE DELLA 1^ C.C.P.                               IL SEGRETARIO DELLA 1^C.C.P.
 F.TO    (Avv. Valentina Bontempo)                           F.TO         (Dott.ssa Maria Grazia Gorgone) 


